
Zástupci obcí, institucí i petanqueoví nadšen-

ci se sešli v sobotu 10. 10. 2009 ve Valšovicích 

a i přes deštivé počasí se vrhli do boje o Pohár 

Mikroregionu Hranicko. Začátek celé akce byl 

poznamenán hustým deštěm, a proto první na 

řadu přišel miniturnaj v nové zábavně-naučné 

stolní hře Poznejme Hranicko, která je jednou 

z pěti aktivit projektu Za poznáním Mikroregio-

nu Hranicko. Všichni přítomní se sešli ve vel-

kém stanu a bavili se virtuální procházkou po 

mikroregionu Hranicko a odpovídali na otázky 

týkající se všech obcí mikroregionu. Vítězové 

jednotlivých družstev postupovali do dalších 

kol. Tři vítězové pak byli obdarováni drobnými 

cenami. Po desáté hodině dopolední déšť ustal a 

petanqueový turnaj byl 

zahájen. Celkem se zapo-

jilo sedmnáct tříčlenných 

družstev, ze kterých po 

čtyřech kolech vzešli 

vítězové. Na prvním mís-

tě se statečně umístilo 

družstvo Kulturního a 

sportovního výboru za-

stupitelstva městyse Hus-

topeče nad Bečvou. Další 

zástupci z Hustopeč se 

pak paradoxně umístili 

také na místě posledním, 

za které dostali cenu útě-

chy.  Domů tak hustope-

čáci odjížděli s velkou 

porcí cen a krásným 

pohárem. Na druhém 

místě skončilo druž-

stvo Mikroregionu 

Pobečví a pomysl-

nou bronzovou me-

daili si odnesl tým z 

Opatovic. 

Vzhledem k nepřízni 

počasí byl odvolán 

zábavný doprovodný 

program. Nakonec 

tak na Dnu s regio-

nem Hranicko neza-

hrála ani kapela 

Gentlemen`s Club, 

ani pro děti nebyl 

nachystán skákací hrad a ani nedošlo na netra-

diční sportovní disciplíny typu střelba 

z foukaček nebo bunge-running. Věříme však, 

že i přes ochuzený program se všichni přítom-

ní dobře bavili a na dalším ročníku se opět 

sejdeme minimálně v tak hojném počtu jako 

letos. 

Chtěli bychom velmi poděkovat zástupcům 

SK pétanque Valšovice, kteří i za nepřízni-

vých podmínek turnaj skvěle zorganizovali. 

Věříme, že si účastníci turnaje a celého dne 

odnesli příjemný sportovní a společenský záži-

tek. 

Pavla Vaculová 

Deštivý Den s Regionem Hranicko 2009 přinesl štěstí do Hustopeč 
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Nová cykloturistická mapa regionu Hranicko je 
na světě 

Po dlouhých týdnech jsme 
se konečně dočkali vydání 
aktualizované verze cyklo-
mapy regionu Hranicko. Je 
to jedna z mnoha aktivit 
projektu Destinační ma-
nagement turistických lo-
kalit Hranicko a Dolina 
Malej Panwi, takže i vydání 
této mapy je podpořeno z 
prostředků Operačního 
programu Přeshraniční 
spolupráce Česko-Polsko a 
Evropského fondu pro regi-
onální rozvoj. Ke třem stá-
vajícím okruhům regionál-
ní cyklotrasy Po stopách 
využívání vodní a větrné 
energie, kterou všichni zna-
jí jako Mlynářskou, přibyly 
ještě další tři okruhy. Ty 
cyklisty zavedou do jižní 
oblasti regionu zvané Záho-
ří a také do míst v okolí 
Radíkova a Středolesí. Ma-

pa tak obsahuje dohromady 6 doporučených okruhů s 
vyznačením turistických zajímavostí a samozřejmě všech 
existujících i zaniklých mlýnů. Zadní strana pak popisuje 
jednotlivé obce Mikroregionu a jsou zde uvedeny kontak-
ty na stravovací a ubytovací zařízení na jednotlivých 
okruzích. 

Nová mapa je již nyní k dispozici v Městském informač-

ním centru v Hranicích, u našich partnerů v okolních 

regionech, ale také ve vybraných ubytovacích zařízeních 

a v místech významných turistických cílů.  

Destinační management v turistické lokalitě 
Hranicko 

Zavedení systému destinačního managementu jako 
formy řízení turistické lokality založené na  spolupráci 
veřejného a soukromého sektoru při propagaci regio-
nálních aktivit a služeb. To je jeden ze specifických 
cílů projektu Destinační management turistických 
lokalit Hranicko a Dolina Malej Panwi.  Plánované 
ukončení projektu je v červnu 2010 a po tomto datu 
by mělo mít Hranicko svého managera cestovního 
ruchu. Ten bude jednak řídit aktivity v oblasti cestov-
ního ruchu, ale také dále rozvíjet jeho potenciál tak, 
aby návštěvnost regionu pokud možno stále stoupala.  

Systém destinačního managementu běžně funguje na 
spolupráci veřejného a podnikatelského sektoru. Pro-
to jsme již před časem zahájili jednání s poskytovateli 
služeb v cestovním ruchu, kteří působí na Hranicku. 
Podařilo se nám získat významné partnery z řad pod-
nikatelů, jako jsou například Lázně Teplice nad Beč-
vou a z řad ubytovatelů—Zámecký hotel, Příleský 
mlýn ad. Spolupráci navazujeme i za hranicemi naše-
ho regionu a to konkrétně se sousedními destinace-
mi—Odersko, Valašskomeziříčsko a Lipensko. 

Nastavení funkčního systému destinačního manage-
mentu je běh na dlouhou trať. Věříme, že v turistické 
lokalitě Hranicko se toto podaří a to nejen díky ná-
strojům a aktivitám, které jsou nyní v projektu spolu-
financované z prostředků ERDF, ale také díky dobře 
nastavené spolupráci komerčních subjektů a veřej-
ných institucí.  

Od června 2010, kdy je předpokládané ukončení pro-
jektu, tak pro manažera cestovního ruchu nastane 
období plné práce, nových možností a výzev, tak aby 
se destinační management i na Hranicku stal skuteč-
nou formou organizace a řízení cestovního ruchu.  

Michaela Škrobánková 

Okénko destinačního managementu 
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K aktuální přípravě hipostezky na Hranicku proběhne seminář 
Všem zájemcům o turistiku na koních, majitelům koň-
ských farem, zástupcům jezdeckých krouţků a dalším za-
interesovaným je určen půldenní seminář Příprava, 
vznik a provoz hipostezek, který pořádá MAS Rozvojové part-
nerství Regionu Hranicko spolu s CpKP Střední Morava ve čtvr-
tek 29.10.2009 od 13 hodin v Hotelu Centrum v Hranicích 
(salónek v přízemí vlevo). Seminář bude zaměřen kromě teorie 
především na aktuální praktickou přípravu plánované hipostezky 
na Potštátsku a přenos praktických zkušeností z provozu „1. Regio-
nální hipostezky― na Prostějovsku. Účast na semináři je zdarma. 
Přihlášku naleznete na webu Rozvojového partnerství nebo stačí 
zavolat na tel. číslo 773 583 020.   
 

František Kopecký 



Obec Teplice nad Bečvou vlastní velké množ-

ství lesních pozemků a to i v areálu lázní. Tyto 

lesy pak vyžadují zvláštní údržbu, protože se většinou nachází 

v ochranném pásmu přírodních léčivých zdrojů. Lesy v okolí 

řeky Bečvy, lázeňských domů i dále za obcí také slouží lázeň-

ským hostům k regeneračním procházkám a minivýletům. 

Tomu všemu obec přizpůsobila záměr projektu, díky němuž už 

nyní využívá 

celkem 7 

kusů různé 

t e c h n i k y . 

Radlice na 

odhrnování 

sněhu, štěp-

kovač, půdní 

vrták nebo 

mulčovadlo 

budou po-

máhat zlep-

šit údržbu lesů a chránit životní prostředí.  

Bližší informace, aktuality a další fotografie o těchto, ale i 

ostatních podpořených projektech naleznete v informačním 

prostoru na webu www.regionhranicko.cz/leader. 
 

František Kopecký 

Dotační Program 
L E A D E R 
„Měníme Hranic-
ko“, který v regio-
nu od loňského 
roku realizuje 
MAS Rozvojové 
partnerství Regi-
onu Hranicko, 
myslí téţ na ob-
last lesnictví. A to 
buď moţností 
získat dotace na 

obnovu lesních cest, kde se 2 podpořené projekty 
teprve budou realizovat, nebo pomoci lesním hospo-
dářům s nákupem lesnické techniky. Tato oblast byla 
vyhlášena hned v první loňské výzvě a 2 úspěšní ţa-
datelé tak uţ po svých pozemcích „prohání nové ma-
šiny“. 

Jedním z nich je Arnošt Hradil z Provodovic, pro něhož se les 

stal celoživotní zálibou i obživou. Pro své podnikání potřebuje 

moderní stroje, které ulehčují náročnou práci a jsou zároveň 

šetrné k životnímu prostředí. Díky projektu „Ze smetí cenná 

surovina― si tak pan Hradil pořídil traktor s příslušenstvím 

pro přibližování dřeva a zpracování odpadové dřevní hmoty 

štěpkováním. Dříve nevyužité větve a klestí, které se většinou 

po těžbě a přibližování pálilo, se tak nyní přeměňuje na štěp-

ku, kterou je možno buď rozptýlit v lesním porostu a urychlit 

tak obnovu lesa, stejně tak ji lze využít pro vytápění bioma-

sou.  

Program LEADER pomáhá lesním hospodářům 
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Mikroregion Hranicko má svoji stolní hru 

Tak trochu díky nepřízni počasí jsme měli možnost tuto 

hru blíže představit všem přítomných návštěvníkům val-

šovického sportovního areálu, kde se konala akce Den s 

regionem. Ve velkém párty stanu se na deseti stolech 

odehrálo 14 "zápasů", kdy si přítomní vyzkoušeli své 

znalosti o obcích mikroregionu Hranicko. Třem vítězům, 

kteří pak vzešli z finálového kola, byly předány drobné 

ceny. 

Velký dík patří všem základním školám regionu, které 

byly do přípravy hry zapojeny a kdy žáci pomáhali vy-

mýšlet soutěžní otázky. Hra bude mít i dvě jazykové mu-

tace a bude sloužit především jako prezentační a propa-

gační materiál našeho regionu.  

Vydání stolní hry je jednou z dílčích aktivit projektu s 

názvem Za poznáním Mikroregionu Hranicko, který rea-

lizuje právě dobrovolné sdružení obcí Mikroregion Hra-

nicko. Věříme, že i ostatní aktivity budou stejně úspěš-

né.  

Michaela Škrobánková 

Společensko-

poznávací 

hra pro děti i 

dospělé 

s názvem Po-

znejme Hra-

nicko, byla 

s úspěchem 

slavnostně 

pokřtěna v 

sobotu 10. 10. 

2009 na akci 

Den s regionem Hranicko. Hra zve všechny zájem-

ce k virtuální procházce po obcích a zajímavých místech 

regionu. Obsahuje ručně kreslený hrací plán, který 

téměř kopíruje mapku hranického regionu. Z Hranic se 

tak hráči vydají směrem na Záhoří a přes Hustopeče a 

Bělotín se pak vracejí zpátky, do místa odkud vyrazili. 

Každá „návštěva― obce pak znamená soutěžní otázku 

týkající se příslušné obce.  

http://www.regionhranicko.cz/leader
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Operační program podnikání pro inovace vyhlásil další výzvy  

Nejen podnikatelé, ale 

v některých případech i 

obce mohou ţádat o do-

tace na rozvoj podnikání. 

V současné době je otevřen 

program Nemovitosti, kte-

rý podporuje rekonstrukci 

objektů na podnikatelské 

nemovitosti. Podporu lze 

využít i na přípravu podnika-

telských nemovitostí, tedy zpracování technických doku-

mentací pro stavební a jiná povolení. Tady mohou žádat 

nejen podnikatelé, ale i obce či kraje, které mají 

k dispozici vhodný objekt a chtějí ho nabídnout 

k podnikatelským účelům. 

Dalším je program Prosperita, který je zaměřen na prů-

myslový a technologický výzkum, zakládání a rozvoj vě-

deckotechnických parků, podnikatelských inkubátorů. 

Podporuje spolupráci mezi výzkumnými institucemi resp. 

výzkumnými školami nebo a podnikatelskou sférou. Do-

taci mohou získat podnikatelské subjekty, sdružení pod-

nikatelů, územní samosprávné celky a jejich svazky, ve-

řejné výzkumné instituce, vysoké školy. Příjem registrač-

ních žádostí začne od 1.listopadu 

2009 do 30.června 2010, přičemž 

plné žádosti lze předkládat až do 31.12.2010. 

Podnikatelské subjekty zabývající se i vzděláváním mo-

hou získat prostředky na vybudování vzdělávacích 

prostor z programu Školící střediska, kde budou školit 

nejen zaměstnance své, ale i ostatních firem, a to zejmé-

na z oblasti zpracovatelského průmyslu. Výdaje mohou 

být využity na výstavbu, pořízení, rekonstrukci či moder-

nizaci vzdělávacích prostor, zařízení školicími pomůcka-

mi a programy. Příjem registračních žádostí začne od 

1.listopadu 2009 do 31.května 2010, přičemž plné žá-

dosti lze předkládat až do 30.6.2010. 

Na podzim letošního roku je připraven program Start, 

který je určen pro rozjezd začínajících podnikatelů. Pod-

pora je zde stanovena jako bezúročná půjčka. 

Další informace o podnikatelských dotacích naleznete na 
www.czechinvest.org nebo na www.regionhranicko.cz 
 

Marcela Tomášová 

návštěvníkům, tak je třeba se na historii podívat očima 

obyčejného člověka. Mezi  lidmi je navíc spousta nápadů, 

které je možné 

využít. Výsled-

kem schůzek 

budou podrob-

né plány expo-

zice, na jejíž 

realizaci budou 

postupně zís-

kávány prostředky z různých dotačních titulů. První vlaš-

tovkou je aktuálně připravovaný projekt ve spolupráci 

s MAS Rozvojového partnerství Regionu Hranicko, do kte-

rého byla zahrnuta minimuzea v Bělotíně a Býškovicích.  

Myšlenka budování malých expozic vyzdvihující místní 

historii vznikla v rámci projektu Za poznáním Mikroregio-

nu Hranicko, který byl podpořen dotací z Programu obno-

vy venkova Olomouckého kraje.  

 

Jan Balek 

Příprava pěti minimuzeí na Hranicku je v plném 

proudu. Blíží se závěrečná schůzka k expozici na Potštá-

tě, která bude věnována historii města, osad a přírodních 

zajímavostí v jeho blízkém okolí. Ve Všechovicích se roz-

běhla diskuse o podobě minimuzea připomínající památ-

ku místního rodáka Bohuslava Fuchse, významného čes-

kého architekta. Do spolupráce se zapojila brněnská fa-

kulta architektury, na níž známý architekt působil.  První 

schůzka proběhla v klubovně hranického Českého svazu 

včelařů, který hodlá v rámci projektu vylepšit své včelař-

ské muzeum sestavené z historických exponátů shromáž-

děných od svých členů. Úvodní schůzku mají za sebou i 

v Býškovicích, kde místní chtějí vyzdvihnout osud místní-

ho legionáře Závady a historii obce.  Příprava je před star-

tem také v Bělotíně, kde bude expozice věnována památce 

místního faráře Dr. Studeného.  

Podoba minimuzeí  je  plánována metodou interpretace 

místního dědictví. Jejím cílem je najít za účasti místních 

nadšenců způsob jak prezentovat zajímavé věci z jejich 

obce. Filozofií je, že pokud má muzeum sloužit běžným 

Příprava minimuzeí na Hranicku je v plném proudu  

Zprávy z regionu Hranicko 

http://www.czechinvest.org
http://www.regionhranicko.cz


Telefon: 581 626 202 

Fax: 581 626 202 

E-mail: agentura@regionhranicko.cz 

Grafická úprava a vydání: Hranická rozvojová agentura, z.s. 

Aktuální dotační tituly 

Zprávy z regionu Hranicko 

OP Ţivotní prostředí 
 
6.3 Obnova krajinných struktur 
Specifický cílů:  zvýšení počtu a plochy založených a obno-
vených krajinných prvků a prvků územních systémů eko-
logické stability, zlepšení přírodních poměrů v lesích a 
zlepšení stavu lesních půd 
 
6.4 Optimalizace vodního režimu krajiny 
Specifický cíl:  náprava v minulosti nevhodně upravených 
toků, nevhodných odvodnění a jiných zásahů negativně 
ovlivňujících vodní režim v krajině, zvyšování retenční 
schopnosti krajiny a snížení výskytu negativních vlivů 
vodní eroze a sucha. 

6.5 Podpora regenerace urbanizované krajiny 
Specifický cíl:  zvýšení počtu, rozlohy a přírodní kvality 
segmentů přírodního charakteru v zastavěných územích a 
odstranění nevyužívaných staveb a dalších zátěží z chrá-
něných území. 

6.6 Prevence sesuvů a skal. řícení, monitorování geofakto-
rů a následků hornické činnosti a hodnocení neobnovitel-
ných přírod. zdrojů včetně zdrojů podzem. vod 
Specifický cíl:  provedení sanace a stabilizace nejnebez-
pečnějších sesuvů a skalních masivů a zajištění jejich mo-
nitorování, zpracování a přehodnocení zásoby podzem-
ních vod, revize ochranných pásem a vyhledání nových 
zdrojů podzemních vod 

Uzávěrka: konec listopadu 2009 

 

1.1.1 Snížení znečištění z komunálních zdrojů 

Podporované aktivity: výstavba a rekonstrukce ČOV; vý-
stavba, rekonstrukce a dostavba stokových systémů v 
aglomeracích pod 2000 obyvatel 

 

1.2 Zlepšení jakosti pitné vody 

Podporované aktivity: výstavba, rekonstrukce úpraven 
vody, zdrojů pitné vody a přivaděčů zásobujících více než 
2000 obyvatel; výstavba a dostavba rozvodných sítí pitné 
vody v obcích nad 2000 obyvatel i pod 2000, pokud jsou 
umístěny v územích vyžadujících zvláštní ochranu. 

Uzávěrka: 5. 1. 2010 

  
Více informací na  http://www.regionhranicko.cz/
hranicka-rozvojova-agentura/chci-dotaci/grantovy-
kalendar  
 

Tř. 1. máje 2063 
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H R A N I C K Á  R O Z V O J O V Á  A G E N T U R A ,  Z . S .  

Agentura působí jako servisní organizace Mikroregionu Hranicko a 
poskytuje služby v oblasti přípravy žádostí, realizace projektů finan-
covaných z tuzemských a evropských dotačních programů. Nabízíme 
zkušenosti z přípravy, řízení a hodnocení projektů, koordinace roz-
voje cestovního ruchu, realizace propagačních kampaní, vytváření 
místních partnerství, zapojování veřejnosti do přípravy projektů.  

Naše sluţby:  

 bezplatné konzultace 

 zpracování žádosti o dotace 

 dotační management 

 zprostředkování projekčních služeb 

 realizace zadávání veřejných zakázek 

 plány rozvoje obcí a regionů 

Stránka 5 

Kuchařka „Ochutnejme Hranicko“ je tady! 

Regionální kuchařka „Ochutnejme Hranicko“ je na světě. Podařilo se ji se-

stavit z receptů, které poslaly kuchařky z celého regionu. Navíc byla publikace 

doplněna o recepty z akcí, které se již tradičně v regionu pořádají – švestkáč, medovník, 

vanilkáč, jabkáč, dýňobraní, špičský koláč a další. V kuchařce můžete najít přes 100 ná-

vodů zejména na koláče a sladká jídla, ale nechybí i polévky nebo jídla z masa, či různé 

saláty a pomazánky. Kuchařka bude oficiálně představena 24.října 2009 na společné kul-

turní akci „Dny kultury na zámku―, kde byly nejlepší recepty oceněny. Hodnotila porota 

složená ze zástupců mikroregionu, zástupců kuchařů hranických restaurací a profesio-

nální cukrářky. Část nákladu bude distribuována členským obcím mikroregionu Hranic-

ko. 

Marcela Tomášová 


